Методическая разработка по биологии для 8-го класса.
Автор:  учитель биологии  ГБОУ школа № 589 Колпинского района  Санкт – Петербурга. 

Итоговая контрольная работа используется для проверки знаний в конце года. УМК учебник для 8 класса под редакцией А.Г. Драгомилов, Р.Д. Маш.
Для разработки материалов теста были использованы следующие источники:

1. Н.И. Деркачёва, А.Г. Соловьёв «Практикум по выполнению типовых тестовых заданий ЕГЭ; изд. «Экзамен», М., 2007 г.

2. Г.И. Лермер «Биология. Тематические тренировочные задания», изд. Эксмо, М., 2007 г.

3. Н.И. Деркачёва, А.Г. Соловьёв «Типовые тестовые задания», изд. «Экзамен», М., 2007 г.

Автор:  Понтякова Е.В., ГБОУ школа № 589 Санкт - Петербурга

Контрольная работа по биологии 8 класс

1 вариант.

1)  выберите один правильный ответ.

1. Наука, изучающая процессы жизнедеятельности живых организмов:
А) анатомия    Б) физиология     В) гигиена

2. Клеточная структура, отвечающая за передачу наследственной информации:
А) митохондрия    Б) лизосома    В) хромосома

3. Какая ткань способна возбуждаться и передавать возбуждение:

А) мышечная      Б) нервная       В) соединительная

4. Выберите из перечня железу внутренней секреции:

А) гипофиз       Б) слюнные       В) потовая

5. Нервная система не выполняет функции:

А) нервной регуляции    Б) транспорта питательных веществ      В) связи организма с внешней средой

6. За счёт чего происходит регенерация костей после перелома:

А) губчатое вещество     Б) надкостница      В) компактное вещество

7. К дистантным анализаторам относится:

А) вкусовой       Б) кожно-мышечный     В) слуховой

8. Заболевание, не передающееся воздушно-капельным путём:

А) грипп      Б) туберкулёз      В) кессонная болезнь

9. Ферменты, участвующие в расщеплении белков:

А) пепсин, трипсин      Б) амилаза, мальтаза       В) липаза, мальтаза 

10. Какую функцию не выполняют почки:

А)  биологический фильтр      Б) расщепление питательных веществ     В) солевой баланс 

11. Сосредоточенность на чём-то важном:

А) речь         Б) память        В) внимание

12. При запоминании движений танца работает вид памяти:

А) образная     Б) двигательная      В) эмоциональная

13. Постоянные рефлексы:

А) безусловные          Б) условные          

14. К мужской половой системе не относится:

А)  яичник            Б) семенники        В) семяпровод

2 задание.  Установите соответствие между типом крови и кровеносным сосудом, которую он содержит:
	Кровеносный сосуд
	Кровь

	А) лёгочная артерия

Б) аорта

В) нижняя полая вена

Г) лёгочная вена

Д) сонная артерия
	1) артериальная

2) венозная


	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	


3 задание. Запишите в порядке возрастания выбранные цифры.

Вегетативная нервная система участвует в регуляции:

1) Частоты сердечных сокращений

2) Координации движений

3) Работы пищеварительного тракта

4) Процесса мышления

5) Кровяного давления

6) Двигательных актов 

4 задание.  Ответьте на вопрос.

При длительном пребывании на солнце кожа человека становиться тёмной. С чем это связано,  и какое это имеет значение? 

Автор: Понтякова Е.В., ГБОУ школа № 589 Санкт - Петербурга  

                  Итоговая контрольная работа по биологии 8 класс

2 вариант.

1) Выберите один правильный ответ.

1.  Наука о создании условий, способствующих сохранению здоровья: 

А) гигиена     Б) физиология      В) анатомия

2.  Отличительный признак человека от млекопитающих:
А)  дифференцированные зубы     Б) млечные железы        В) мышление, сознание, речь

3. Клетки,  какой ткани  расположены рыхло, хорошо развито межклеточное вещество:

А) нервной       Б) соединительной       В) мышечной

4. Выберите из перечня железу внешней секреции:

А) печень       Б) эпифиз        В) половые

5. При гипофункции щитовидной железы в ранней возрасте  развивается:

А) сахарный диабет     Б) бронзовая болезнь    В) кретинизм

6. Нервные клетки:

А) эритроциты      Б) нейроны         В) аксоны

7. К контактным анализаторам относится:

А) вестибулярный аппарат     Б) зрительный      В) обонятельный

8. Каким образом нельзя заразиться СПИДом:

А) половым путём      Б) при рукопожатии        В) при рождении ребёнка  

9. Ферменты, участвующие в расщеплении углеводов:

А)  птиалин, амилаза        Б) пепсин, трипсин         В) мальтаза, пепсин

10. Какую функцию не выполняет подкожная жировая клетчатка:
А) сберегает тепло      Б) амортизирует        В) содержит рецепторы
11. Теорию о 2-х сигнальных системах разработал:

А) И.П.Павлов              Б) И.И.Мечников          В) И.М.Сеченов

12. Выберите фактор, помогающий человеку засыпать:

А) беспокойные мысли       Б) свежий воздух              В) боль

13. Орган, не относящийся к женской системе:

А) яички         Б) яичники           В) маточные трубы 

14. Теорию клеточного иммунитета предложил:

А) Пауль Эрлих       Б) И.И.Мечников            В) И.П.Павлов   

2 задание. Установите соответствие между типом мышечной ткани и её особенностями:
	Особенность
	Тип мышечной ткани

	А) непроизвольные сокращения

Б) малое утомление

В) имеется в диафрагме

Г) медленное сокращение

Д) быстрое сокращение
	1) скелетная поперечно-полосатая

2) гладкая


	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	


3 задание. Запишите в порядке возрастания выбранные цифры:

Скелет человека в отличие от скелета млекопитающих животных имеет:

1) Прямой позвоночник без изгибов

2) Сводчатую стопу

3) Позвоночник с S-образным изгибом

4) Массивные челюсти

5) Сжатую с боков грудную клетку

6) Широкий чашевидный пояс нижних конечностей

4 задание. Ответьте на вопрос.

Какие функции выполняет плацента у млекопитающих? 

Автор: Понтякова Е.В., ГБОУ школа № 589 Колпинского района Санкт - Петербурга 

ОТВЕТЫ НА ТЕСТ ПО БИОЛОГИИ 8 КЛАСС (ИТОГОВЫЙ)

1 задание

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	Б
	В
	Б
	А
	Б
	Б
	В
	В
	А
	Б
	В
	Б
	А
	А


2 задание 

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	2
	1
	2
	1
	1


3 задание

1,3,5

2 вариант

1 задание

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	А
	В
	Б
	А
	В
	Б
	А
	Б
	А
	В
	В
	Б
	А
	Б


2 задание

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	2
	2
	1
	2
	1


3 задание

2,3,6

